





Из почты редакции

БУДЕТ И У НАС СВОЙ ПРАЗДНИК

Автомобилисты в этом году, в октябре, впервые будут отмечать свой профессиональный праздник. Коллектив бригады водителей Ленинск-Кузнецкого пассажирского автопарка...

ЧИТАТЕЛЬ ОТКЛИКУЛСЯ

ОВОЩНОЕ ПРОИЗВОДСТВО — ЗОЛОТОЕ ДНО

Прочитал в «Кузбассе» статью директора совхоза «Анжерский» Н. Буланова «Вырастили овощи. Как продать их?». Вечная тема. И очень нужная...

ИЗ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

О ДЕТЯХ ЗАБЫЛИ

В редакцию поступило тревожное письмо работников центральной лаборатории производственного объединения «Химпром». В нем шла речь о заброшенных малолетних детях семьи Юрьевых...

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

ОПАСНОЕ РАЗВЛЕЧЕНИЕ

Считаю своим долгом написать редакцию, из которой побывал я в Комсомольском парке, что у него нет ограждения. «Юбилейный». Здесь много детей...

«КУЗБАССУ» ОТВЕЧАЮТ

Факты, изложенные в записке под таким заголовком («Кузбасс» за 14 мая), соответствуют действительности. Ремонт крыши дома № 4...

«КРЫША НЕ СПАСАЕТ»

по улице Дзержинского запланировано сделать до 15 июля 1976 года. В. КОЗЛОВ, заместитель управляющего трестом «Кемероврохимстрой» г. Кемерово.

НА СТРЕЖНЕ ВРЕМЕНИ

VI СЪЕЗД ПИСАТЕЛЕЙ СССР

22 июня продолжал работу VI съезд писателей СССР. Дискуссии о достижениях и путях развития советской литературы проходили в этот день в различных залах столицы — на заседаниях десяти творческих комиссий. Такая форма работы писательского съезда позволила глубже и всесторонне обсудить проблемы литературного труда...

На заседании комиссии «Образ молодого человека — строителя коммунизма» подчеркивалось, что советской литературе накопились богатейший опыт и традиции в изображении молодого героя нашего времени. За годы Советской власти у нас создана, как сказал товарищ Л. И. Брежнев, превосходная литература для детей...

творческой комиссии по проблеме «Литература в коммунистическом воспитании юного поколения, в деятельности средней школы и ПТУ». В последние 10—15 лет, говорилось на комиссии «Проблемы художественного изображения Октябрьской революции и Великой Отечественной войны»...

Многочисленная советская литература как часть общепартийного дела призвана глубоко и вдохновенно воссоздать характер молодого героя нашего времени — строителя коммунизма. На заседании комиссии «Образ молодого человека — строителя коммунизма» подчеркивалось, что советской литературе накопились богатейший опыт и традиции в изображении молодого героя нашего времени.

О задачах широкого круга литераторов, которые используют экран как форму общения с теми, для кого они пишут, шла речь в докладе Константина Симонова и выступлениях делегатов на заседании комиссии «Художественная литература в кино, на телевидении и радио».

На комиссии «Литература и проблемы развития советского многонационального театра» было признано, что лучшим произведением драматургии по глубине постижения актуальных проблем современности, по литературному уровню, профессиональному мастерству отвечает

ОТКРЫТИЕ VIII МЕЖДУНАРОДНОГО КОНГРЕССА ПО МИНЕРАЛЬНЫМ УДОБРЕНИЯМ

Наш бурный XX век, космический и атомный, всеми своими достижениями возвысил значение земли-кормилицы в жизни человечества. Прежде всего от ее благополучия и щедрости зависит обеспечение продовольствием быстро растущего населения мира. Примерно четверть населения планеты получает продукты питания благодаря химическому питанию земли.

Примножить вклад химии в рост урожаев на планете — цель VIII Международного конгресса по минеральным удобрениям, который открылся 22 июня в Москве. На него съехались 2,5 тысячи ученых и специалистов из 41 государства.

Вступительным словом конгресс агрохимиков открыл министр сельского хозяйства СССР В. К. Мясоед. В адрес международного конгресса поступило приветствие от Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина. Текст приветствия, оглашенного заместителем Председателя Совета Министров СССР З. И. Нуриталым, собравшиеся встретили горячими аплодисментами.

На пленарных заседаниях выступавшие подчеркивали, что во многом благодаря использованию туков урожай в

индустриальных странах возрос за последние десятилетия в три—четыре раза. Для того, чтобы к 2000 году достигнуть необходимого на земле уровня производства продуктов растениеводства, требуется уредить химическое питание почв.

Советский Союз добился высоких темпов развития туковой промышленности и накопил огромный опыт применения минеральных удобрений, отметили выступившие с докладами начальник Главнаучисельхоза СССР А. М. Антошин и доктор технических наук В. М. Борисов (НИИУФ).

О большом вкладе советских ученых и специалистов в развитие мировой агрохимической науки говорил президент Международного центра по минеральным удобрениям профессор Дж. Еленич (Югославия). Он выразил уверенность, что конгресс в Москве станет важной вехой на пути решения задач, волнующих все человечество: обеспечения населения планеты продовольствием, укрепления международного сотрудничества и мира.

Международный форум агрохимиков продлится пять дней. (Корр. ТАСС.)

- РИМ: победа итальянских коммунистов
БЕЙРУТ: в Ливан прибыли подразделения межарабских сил безопасности
ЛУАНДА: зверства южноафриканских расистов

Окно в мир

ФАКТЫ, СООБЩЕНИЯ, КОММЕНТАРИИ

Фотоинформация: в объективе — Ноградская область ВНР



НА СНИМКАХ: Идет на-гора уголь. Здесь проводят анализ продуктов питания. Шальготарьян. Памятник партизану. Шальготарьян. Поселок Кемерово. И в сельском хозяйстве пришла современная техника. Фото Ласло Фаекаша.



ПОЛОЖЕНИЕ В ЛИВАНЕ

БЕЙРУТ, 23 июня. (Корр. ТАСС). В соответствии с решением совета Лиги арабских стран в Ливан прибыли первые подразделения межарабских сил безопасности численностью до 1.000 человек. В их состав входят подразделения ливанской и сирийской армий. Они заняли позиции в районе Бейрутского международного аэропорта.

Достигнутое в Дамаске при посредничестве премьер-министра Ливана А. Джеллуда соглашение о прекращении огня предусматривает, в частности, постепенный отвод сирийских войск из района аэропорта, а также от города Сайда и шоссе Бейрут—Дамаск в долину Бекаа.

Вывод сирийских войск из южного пригорода Бейрута Хальде позволит возобновить деятельность международного аэропорта, закрытого с 7 июня.

Премьер-министр и исполняющий обязанности министра иностранных дел Ливана Р. Караме направил генеральному секретарю Лиги арабских стран М. Рияду и генеральному секретарю ООН К. Вальдхайму послание, в которых указывается, что решение Совета Безопасности ООН о предоставлении права национальной либеральной партии Шамуна заместителем премьер-министра и министром иностранных дел является незаконным актом и противоречит положениям

конституции и национального павта. Р. Караме призывает руководителей международных организаций не признавать полномочия Шамуна.

Несмотря на достигнутое 20 июня соглашение о прекращении огня между сирийскими войсками и объединенными отрядами Национально-патристического и Палестинского движения сопротивления, позавчера в первой половине дня проводились отдельные столкновения в южных пригородах Бейрута и в некоторых других районах. После прибытия межарабских сил безопасности эти столкновения прекратились.

С другой стороны, правоохранные силы спровоцировали перестрелку по всей линии фронта в Бейруте и его пригородах.

Ввод межарабских сил безопасности и согласие Сирии на частичный отвод своих войск местная печать рассматривает как положительный шаг, который позволит способствовать прекращению кровопролития в Ливане и создать определенные условия для подготовки переговоров за круглым столом между всеми конфликтующими сторонами. Печать отмечает, что ранее достигнутое блоком Национально-патристического и Палестинского движений предложение о проведении переговоров за круглым столом в настоящее время получает все более широкую поддержку.

ЮАР: БОРЬБА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЛУАНДА, 23 июня. (ТАСС). 140 убитых, 1.128 раненых — таков мрачный итог репрессий южноафриканских расистов против демонстраций африканцев в Соуто и других населенных пунктах ЮАР.

По сообщению из Йоханнесбурга, министр юстиции, полиции и тюрем ЮАР Брюер, выступая в парламенте, пригрозил принять еще более беспощадные меры против африканцев, чтобы приостановить распространение волнений на другие районы. Однако массовые выступления африканского населения за свои права, против расистских порядков продолжают. Новые столкновения полиции с демонстрантами

произошли в двух африканских поселках вблизи Претории — Мабонане и Атериджвиле. Ключевые районы в самой Претории патрулируются усиленными нарядами полиции.

Волнения перекинулись и на бантустаны — резервации для африканцев. В четырех из них прошли демонстрации протеста против режима апартеида, обрекающего население бантустанов на безработицу, голод и лишения. Печать вынуждена признать, что господствующая в ЮАР система лишает африканцев самых элементарных прав в своей собственной стране, низводит их до положения рабов.

ИТАЛИЯ:

РИМ, 23 июня. (Корр. ТАСС). Крупным успехом коммунистической партии ознаменовались состоявшиеся в Италии досрочные парламентские выборы. Здесь объявлены окончательные результаты выборов в палату депутатов и в сенат, которые свидетельствуют о существенном увеличении веса ИКП в парламенте и о падении влияния реакционных партий. По этим данным, на выборах в палату депутатов, в которых принимали участие избиратели, достигшие 18-летнего возраста, ИКП получила 12 млн. 620 тыс. 509 голосов, что составляет 34,4 процента (против 27,1 процента на парламентских выборах в 1972 году). Теперь ИКП будет иметь в этой палате 227 мест — на 48 больше, чем в парламенте прежнего созыва. В сенате ИКП получила 116 мест (95 после выборов 1972 года).

ИТОГИ ВЫБОРОВ

Итальянская социалистическая партия, перешедшая перед выборами в оппозицию после 10-летнего сотрудничества с христианскими демократами в правящих коалициях «левого центра», в целом сохранила свои позиции (29 мест в сенате против 33 в 1972 году и 9,6 процента голосов на выборах в палату депутатов — столько же, сколько на прошлых выборах). Социалисты получили в палате 57 мест, потеряв 4 мандата. Сохранила свои позиции ведущая буржуазная партия Италии — христианско-демократическая. В сенате она, как и после предыдущих выборов, будет иметь 135 мест.

6 процентов голосов (против 9 процентов в прошлом), потеряв 21 место. Стоящая также на правом фланге либеральная партия потеряла местное поражение, проведя лишь 2 сенаторов (было 6) и 5 депутатов (место 20).

В создавшейся сложной политической обстановке христианские демократы, бесстрашно находясь у власти в Италии на протяжении 30 лет, практически потеряли возможность управлять страной, игнорируя коммунистов.

